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Nr. 1 

1 Alverdes, Paul. Das 

Männlein Mittenzwei. Ein 

Märchen für Kinder. 

München, Langen - Müller, 

1937. 21 x 18 cm. 22 Seiten, 1 

Blatt, mit farbigen 

Illustrationen von Beatrice 

Braun-Fock. Farbig illustr. 

OHlwd. 140,--  
Klotz 86/2. - |Erste Ausgabe|. - Mit 

entzückenden Illustrationen. - 

Einband berieben. Buchblock 

gelockert, sonst gut erhalten. - 

|Selten|. 

2 - Siebensohn. Konstanz, 

Südverlag, 1948. 25 x 20 cm. 

26 Seiten mit zahlreichen 

farbigen Abbildungen von 

Beatrice Braun-Fock. Farbig 

illustr. OHlwd. 80,--  
Weismann 224; LKJ I,33; Muck 

II,5674; Klotz 86/10; Murken 

(Alverdes) S.86 f und Nr.5; vgl. Slg. 

Brüggemann II,14. - |Erste 

Ausgabe| des beliebten 

Bilderbuches. Vermutlich unter dem 

Eindruck des Krieges mit seinen 

vielen Kriegswaisen geschrieben, 

handelt die Geschichte von 3 

elternlosen Zwillingspärchen, denen 

mit einem gewissen Abstand ein 

einzelnes Brüderchen, dessen 

Zwillingsbruder verloren ging, folgt. 

- Gut erhalten, nur die Kante gering 

bestoßen und das hintere fliegende 

Vorsatzblatt mit Ausriß. 

Nr. 3 

3 Andersen, Hans 

Christian. Svinedrengen. 

Kopenhagen, Henrik Koppels 

Forlag, 1926. 31 x 28 cm. 11 

unnum. Blatt mit 10 ganzs. 

farbigen Illustrationen von 

Einar Nerman. Farbig illustr. 

OHlwd. 370,--  
Doderer/Müller 730; Klotz 111/523. 

- |Seltene, dänische Ausgabe|. - 

Der schwedische Maler, Zeichner, 

Karikaturist, Reklamekünstler und 

Illustrator Einar Nermann (1888-

1983) studierte 1909/1910 in Paris 

bei Matisse, veröffentlichte u.a. im 

Figaro, Dame und Pan und ging 

später nach Hollywood und New 

York. - Einband etwas berieben und 

fleckig. Innen sauber und frisch. 

4 Berková, Dagmar. Der 

Nußknacker. E.T.A. 

Hoffmann. Nacherzählt von 

Eduard Petiska, 

Lizenzausgabe. München, 

Südwest, 1968. 29 x 21 cm. 

62 Seiten, 1 Blatt, mit 

farbigen Illustrationen. OLwd. 

mit OUmschlag. - Gut 

erhalten. 30,--  

 

Nr. 6 

5 Bernadette (d.i. 

Bernadette Watts). The 

Christmas Story. Luke 

Chapter 2, verses 1 to 20. 

First Edition. London, 

Abelard/North-South, 1982. 

29 x 22 cm. 12 unnum. Blatt 

mit farbigen Illustrationen. 

OPp. - Gut erhalten. 25,--  

6 Beskow, Elsa. Petter 

und Lotta und Weihnachten. 

Ein Bilderbuch. Aus dem 

Schwedischen von Ellen 

Jacobsen. Deutsche 

Erstausgabe. Reinbek bei 

Hamburg, Carlsen, 1979. 24,5 

x 31 cm. 30 Seiten, 2 Blatt, 

mit farbigen Illustrationen. 

OHlwd. - Gut erhalten. 50,--  

7 - Sagan om den lilla 

hinden. Uppsala und 

Stockholm, Almquist & 

Wiksells Förlag, 1924. 26,5 x 

32 cm. 17 unnum. Blatt mit 

ganzseitigen, farbigen 

Illustrationen. Farbig illustr. 

OHlwd. 180,--  
|Erste, schwedische Ausgabe| vom 

"Märchen von dem Kleinen Reh". - 

Einband etwas berieben und 

angestaubt. Gelenke gelockert, 

innen sonst gut erhalten. 

 

 

 



Nr. 10 

8 Bob le petit Peintre. 

Cent Dessins Coloriés avec 

texte amusamz et esquisses en 

regard pour La Peinture et Le 

Dessin. 3ieme Edition. Paris, 

Capendu, um 1880. 29 x 23 

cm. 47 Seiten mit vielen 

chromolithographierten 

Illustrationen. Farbig illustr. 

OHlwd. - Einband mit 

leichten Gebrauchsspuren, 

Vorderdeckel mit 

Papierklebestreifen befestigt. 

100,--  
Vgl. Schug 2573: "Hier dürfte es 

sich um englische Illustrationen der 

holländischen Druckerei Emrik und 

Binger handeln. Der Verleger 

Capendu hat Ende des 19. 

Jahrhunderts oft ausländische 

Illustrationen benützt. Die 

entzückenden Chromolithographien 

sind sehr wenig französisch". - 

Etwas gebräunt und angestaubt. 

9 Boutet de Monvel, 

Maurice. Jeanne d'Arc. Paris, 

E. Plon, Nourrit et Cie., 1896. 

24,5 x 32 cm. 47 Seiten mit 

farblithographierten 

Illustrationen. OLwd. 160,--  
Heller (Boutet de Monvel) 22a. - 

|Erste Ausgabe|, mit den von Heller 

beschriebenen Merkmalen. - 

Einband berieben und fleckig. 

Gelenke gelockert und anfangs mit 

Papierklebestreifen verstärkt, 

vereinzelt etwas fleckig. 

Nr. 13 

10 Bowen, Charlotte 

Elizabeth. The Robin's 

Christmas Eve. New York, 

Mc Loughlin Bros., um 1880. 

26,5 x 23 cm. 6 Textblätter 

und 6 Chromolithographien. 

Lwd. - Neu gebunden, 

Vorsätze erneuert, insgesamt 

etwas gebräunt. 75,--  

11 Brierley, Louise. The 

Twelve Days of Christmas. 

New York, Henry Holt and 

Company, 1986. 24,5 x 22,5 

cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. 

mit OUmschlag. - Gut 

erhalten. 40,--  
The Twelve Days of Christmas is 

one of the most beautiful of all 

Christmas carols. Written in the 

Middle Ages, it celebrates the days 

between Christmas on December 

25th, and Epiphany, on January 6th. 

The images conjured up by this 

evocative song have been brought to 

life by Louise Brierley's exquisite 

illustrations. 

12 Briggs, Raymond. Oje, 

du fröhliche. Deutsche EA. 

München, Bertelsmann, 1973. 

23,5 x 21 cm. 14 unnum. Blatt 

mit farbigen Illustrationen. 

OPp. 35,-- 

Nr. 13 

13 Cabanis, Georg Paul 

Sylvester. Kinderstuben aller 

Enden. 1.-5. Tausend. 

Straubing, Attenkofer'sche 

Verlagsbuchhandlung, 1911. 

27 x 25 cm. 48 Seiten mit 

farbigen Illustrationen von 

Fritz Kracher. Farbig illustr. 

OHlwd. 450,--  
Klotz 821/2; Schug 525. - |Erste 

Ausgabe|. - "Der Münchner Fritz 

Kracher, von dem keine 

biographischen Daten bekannt sind, 

begann mit 1909 datierten Arbeiten 

in den "Jugendblättern". Er vertritt 

den zu symmetrisch-geometrischem 

Aufbau neigenden Spät-Jugendstil, 

bedient sich daneben aber auch der 

in Wien kultivierten kantig-

vereinfachten, in launische 

Ornamentformen umgebogenen 

Zeichnungen" (Schug). - Gut 

erhalten. 



Nr. 17 

 

14 Caspari, Walther. Das 

lustige ABC. Duisburg, J.A. 

Steinkamp, 1913. 20,5 x 24 

cm. 6 unnum., durchgehend 

farbige illustrierte Blatt. 

Farbig illustr. OHlwd. 150,--  
Stuck-Villa II, 153, vgl. Ries, 

Wilhelminische Zeit, 465,4, LKJ I, 

248 (beide die Ausgabe von 1907). - 

ABC-Bilderbuch mit den berühmten 

plakativen Illustrationen der 

Casparis und originellen Versen. Je 

zwei Buchstaben teilen sich eine 

Tafel, für das Y gibt es keine  

Darstellung. - Einband gering 

berieben. Am unteren Rand etwas 

fleckig. 

15 Crane, Thomas. At 

Home. Decorated by. London 

und Belfast, Marcus Ward & 

Co., 1880. 22 x 18,5 cm. 56 

Seiten mit 

farblithographierten 

Illustrationen von John G. 

Sowerby und Buschschmuck 

von Thomas Crane. Farbig 

illustr. OHlwd. 120,--  
Thomas Crane (1843-1903), der 

ältere Bruder von Walter Crane, war 

als Illustrator und Art Director bei 

Marcus Ward & Co. tätig. Bekannt 

ist er vor allem für seine 

farbenfrohen Kinderbücher und 

dekorativen Grußkarten. - |Seltene, 

erste Ausgabe|. - Einband berieben 

und bestoßen. Handschriftlicher 

Eintrag von 1884, Buchblock 

gelockert, im Bug teils verstärkt, 

minimal fleckig. 

16 Crane, Walter. Legends 

for Lionel. In Pen and Pencil. 

London, Paris, New York & 

Melbourne, Cassel & Comp., 

1887. 25,5 x 19 cm. 40 

einseitig bedruckte Blatt mit 

farblithographierten 

Illustrationen, 1 Blatt, 8 

Seiten Verlagsanzeigen. 

Farbig illustr. OHlwd. 240,--  
|Erste Ausgabe|. - Einband berieben 

und bestoßen. Innen recht gut 

erhalten. 

17 - The Song of Sixpence 

Picture Book. Containing 

Sing a Song of Sixpence; 

Princess Belle Etoile; An 

Alphabet of Old Friends. 

Including a Preface and other 

Embellishments. London & 

New York, John Lane, 1909. 

27,5 x 23 cm. 2 Blatt, 10 

einseitige bedruckte Blatt; 6 

Seiten, 6 einseitig bedruckte 

Blatt; 4 Textblatt, 6 einseitige 

bedruckte Blatt, jeweils mit 

farblithographierten 

Illustrationen von Walter 

Crane. OLwd. - Walter 

Crane's Picture Book. 425,--  
|Erste Ausgabe|, dieses seltenen 

Sammelbands. - Jeweils mit der 

Originalbroschur und illustrierten 

Vorsätzen. - Einband berieben. 

Sonst gut erhalten. 
 

18 Dehmel, Paula. Auf der 

bunten Wiese. 

Kindergedichte. Leipzig, 

Alfred Hahn, 1912. 30,5 x 

23,5 cm. 32 Seiten mit 

farblithographierten 

Illustrationen von Else Rehm-

Vietor.  

Nr. 19 

 

Farbig illustr. OHlwd. - 

Leinwandrücken erneuert. 

180,--  
Klotz 1002/16. - |Seltene, erste 

Ausgabe|. - Die Kindergedichte 

führen durchs Jahr.  

Mit zauberhaften Illustrationen. - 

Das Buch wurde fachmännisch neu 

gebunden und im Einband befestigt. 

Teils leicht fleckig. 

19 Dehmel, Richard. Der 

Vogel Wandelbar. Ein 

Märchen. Wiesbaden, 

Pestalozzi, um 1923. 31 x 

28,5 cm. 9 unnum. Blatt mit 7 

ganzs. farbigen Illustrationen 

von Irma Gleitsmann. 

OHlwd. mit montierter 

Deckelillustration. (etwas 

berieben und bestoßen). 340,--  
Klotz 1003/11. - |Seltene, erste 

Ausgabe|. - Die seltsame 

Geschichte von dem humpelnden 

Vogel Wandelbar mit seinem 

wunderschönen Gefieder und 

silbernen Schnäblein, dem es im 

weiten Land schändlich ergeht, bis 

es sich auf das besinnt, was ihm 

keiner stehlen kann. - Mit den 

äußerst reizvollen Illustrationen von 

Irma Gleitsmann. - Bis auf wenige 

Flecken, gut erhalten. 

 

 



Nr. 21 

20 Dernen, Fr. M. 

Märchen. Köln, Rheinland 

Verlag, 1923. 24,5 x 19 cm. 

60 Seiten mit sechs 

Lithographien von Otto 

Franz Kutscher. OHldr. 

130,--  
Das Buch wurde im Auftrag des 

Rheinland-Verlages in einer 

einmaligen Auflage von 1000 

nummerierten Exemplaren gedruckt. 

Dieses Exemplar hat die Nummer 

36, |mit Signatur der Verfasserin|. - 

Einband berieben. Titel mit 

handschriftlichem Namenszug, 

papierbedingt gebräunt. 

21 Dickens, Charles. Der 

Weihnachtsabend. Zürich, 

Rascher & Cie., 1918. 24,5 x 

19 cm. 4 Blatt, 142 Seiten, mit 

12 montierten Farbtafeln von 

Arthur Rackham. 

Goldgeprägte OHpgt. - Klotz 

1039/69. - Eines von 300 

nummerierten Exemplaren. - 

Gelenke gelockert, 

durchgehend etwas 

stockfleckig. 120,--  

 

 

 

Nr. 22 

22 Dritte Neue Bilder-

Fibel für ganz kleine 

Kinder. Berlin, Winckelmann 

und Söhne, um 1840. 16 x 10 

cm. 8 Seiten, 12 unnum., 

einseitig bedruckte Blatt mit 

altkolorierten Lithographien. 

OBroschur. 380,--  
Zum Verlag siehe LKJ IV, S.544f. - 

|Sehr seltenes ABC-Büchlein|. - 

Die Textseiten mit vier 

verschiedenen ABC's. - Die 

Lithographien zeigen pro Blatt je 

zwei Darstellungen mit einem 

Buchstaben und einer Figur bzw. 

einem Gegenstand. - So wird z. B. 

der Buchstabe A mit einem Araber 

dargestellt, der Buchstabe B mit 

einem Brunnen, G mit einer Gondel, 

Q mit einem Quacksalber und Z mit 

einem Zwerg. - Insgesamt 

angestaubt und fingerfleckig, 

OBroschur mit leichten Kritzeleien, 

letztes Blatt mit ausgebesserter 

Fehlstelle (minimaler Bildverlust 

rechts). 

23 Emhardt, Erna. Arche 

Noah. Nach der biblischen 

Überlieferung erzählt von 

Margrit Haubensack-

Tellenbach. Erste Ausgabe. 

München, Schuler 

Verlagsgesellschaft, 1977. 

25,5 x 29,5 cm. 28 Seiten mit 

farbigen Illustrationen. OPp. - 

Gut erhalten. 30,--  
Vgl. graphis 156, 603, Weismann 

273, WG² 81. - Erna Emhardt wurde 

1916 in einer mecklenburgischen 

Kleinstadt geboren. In München, wo 

sie ab 1941 lebte, kam sie erstmals  

Nr. 24 

 

mit Kunst und Künstlern in  

Berührung und begann im Alter von 

über 40 Jahren mit der Gestaltung 

von farbigen Lebkuchen und 

Stoffbildern. Durch zahlreiche 

Ausstellungen wurden ihre 

Hinterglasmalereien im In- und 

Ausland Bekannt. Ihre 

Kinderbücher erschienen auch in 

holländischer und norwegischer 

Übersetzung. Sie starb 2009 in 

München. 

24 - Die 

Weihnachtsgeschichte. 

Erzählt von Rudolf 

Hagelstange. Erste Ausgabe. 

München, Fabbri & Praeger, 

1974. 22,5 x 28,5 cm. 14 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OPp. - Sehr gut 

erhalten. 30,--  
Vgl. graphis 156, 603, Weismann 

273, WG² 81. - Erna Emhardt wurde 

1916 in einer mecklenburgischen 

Kleinstadt geboren. In München, wo 

sie ab 1941 lebte, kam sie erstmals 

mit Kunst und Künstlern in 

Berührung und begann im Alter von 

über 40 Jahren mit der Gestaltung 

von farbigen Lebkuchen und 

Stoffbildern. Durch zahlreiche 

Ausstellungen wurden ihre 

Hinterglasmalereien im In- und 

Ausland Bekannt. Ihre 

Kinderbücher erschienen auch in 

holländischer und norwegischer 

Übersetzung. Sie starb 2009 in 

München. 

 

 



Nr. 25 

25 Fay, Ernst. Die Fahrt 

in's Weihnachtsland. In 

Bildern erzählt. Mit Worten 

von Walther Pollatschek. 

Erste Ausgabe. Gadernheim 

und Neckargemünd, Die 

Wende, 1947. 21 x 23 cm. 10 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OHlwd. 

(berieben und bestoßen). - 

Das Gute Wende-Buch. 35,--  
Muck 1330. - Einband berieben und 

bestoßen. Buchblock lose, 

papierbedingt gebräunt. |Seltenes 

Weihnachts-Bilderbuch|. 

26 Ferdinands, Carl. Graf 

Allotria. Eine lustige 

Autogeschichte in Versen. 

Leipzig, Alfred Hahn, 1910. 

22,5 x 15,5 cm. 31 Seiten mit 

teils ganzseitigen, farbigen 

Illustrationen von Else Rehm-

Vietor. Farbige illustr. 

OHlwd. 150,--  
Klotz 1443/7. - |Erste Ausgabe|. - 

Einband berieben und bestoßen. 

Innen teils etwas fingerfleckig bzw. 

angestaubt. 

27 Fritsche, Veronika. Das 

Wachstuchpferdchen. Eine 

märchenhafte Reise eines 

kleinen Jungen um die Welt. 

Text von Nils Werner. 

Leipzig, Herbert Schulze, 

1958. 29 x 20 cm. 14 unnum. 

Blatt mir farbigen  

Nr. 29 

Illustrationen. OHlwd. farbig 

illustrierte. - Buchblock 

gelockert, sonst jedoch gut 

erhalten. 45,--  

28 Fuchshuber, Annegert. 

s Wegge'taler Kripple. Eine 

Weihnachtsgeschichte. 

Sebastian Blau. Erste 

Ausgabe. Stuttgart, 

Thienemann, Edition 

Erdmann, 1988. 23,5 x 25,5 

cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. - 

Tadellos erhalten. 50,--  

29 Gerok, Karl. 

Christkind. Bilder u. Lieder. 

Karlsruhe, A. Glück, 1904. 

29,5 x 22 cm. 2 Blatt, 13 Blatt 

mit Farblithographien von 

Paul Mohn. Farbig illustr. 

OHlwd. 280,--  
Vgl. Klotz II, 1871/1. - Jeder 

Farblithographie gegenüber der 

Text. - Gut erhalten. 

30 Grimm, Brüder. Die 

sieben Raben. Mainz, Scholz, 

1926. 22 x 29 cm. 8 unnum. 

Blatt mit 8 Farbtafeln und 

Textabbildungen von Franz 

Stassen. Farbig illustr.  

Nr. 33 

OHlwd. 90,--  
Klotz 9000/1418; Ries (Scholz) S. 

126ff. - Scholz' Künstler-

Bilderbücher Nr. 13. - Gut erhalten. 

31 - Hans im Glück. Mainz, 

Scholz, 1927. 22 x 29 cm. 8 

unnum. Blatt mit 8 Farbtafeln 

und Textabbildungen von 

Hans Schroedter. Farbig 

illustr. OHlwd. 110,--  
Klotz 9000/503; Ries (Scholz) S. 

126ff. - Scholz' Künstler 

Bilderbücher Nr. 9. - Gut erhalten. 

32 - Märchen. München, 

Georg W. Dietrich, 1913. 27,5 

x 22 cm. 95 Seiten mit 30 

Farbtafeln von Edmund 

Dulac. OLwd. - Kleinodien 

der Weltliteratur Buch 4. 

160,--  
Klotz 9000/902. - |Erste Ausgabe|. 

- Enthält die Märchen: Dornröschen, 

Ritter Blaubart, Aschenbrödel und 

Das Rosenzweiglein. - Einband 

etwas angestaubt, innen sauber. 

33 - Marienkind. Mainz, 

Scholz, 1912. 22 x 29,5 cm. 8 

unnum. Blatt mit 

Textillustrationen und 8 

Farbtafeln von Heinrich 

Lefler und Joseph Urban. 

Illustr. OHlwd. 90,--  
Ries (Scholz) S.126 ff. - Scholz' 

Künstler-Bilderbücher ("Das 

Deutsche Bilderbuch") Serie A: 

Märchen No. 2 - Einband berieben 

und bestoßen. Buchblock lose, 

durchgehend stockfleckig. 



Nr. 35 

34 - Schneeweißchen und 

Rosenrot. Mit Bildern von 

Emil Schumacher. Weimar, 

Gustav Kiepenheuer Verlag, 

1948. 27 x 19,5 cm. 16 Seiten 

mit farbigen Illustrationen. 

OKarton. 180,--  
Aus der Reihe "Die Blaue Kiepe". - 

Einzig bekannte reine 

Buchillustration von Emil 

Schumacher (1912-1999). - 

Papierbedingt etwas gebräunt, sonst 

jedoch gut erhalten. 

35 Grimmer-Kriwub, 

Bruno. Het vroolijke 

dierenboek. Gouda, G.B. van 

Goor Zonen, 1924. 28 x 21,5 

cm. 8 unnum. Blatt mit 

ganzseitigen, 

farblithographierten 

Illustrationen. Farbig illustr. 

OHlwd. 340,--  
|Seltene, erste Ausgabe| des 

niederländischen Bilderbuchs mit 

tollen Tierillustrationen im Stil des 

Jugendstils. - Gut erhalten. 

 

 

 

 

Nr. 38 

36 Groß-Anderegg, Lilly. 

Die Weihnachtsgeschichte 

nach der Legenda aurea und 

nach Matthäus. Basel, 

Zbinden Verlag, 1987. 26 x 

20 cm. 12 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. 

OHlwd. - Gut erhalten. 30,--  

37 Hechelmann, 

Friedrich. Ein 

Weihnachtstraum. Ersonnen 

und gemalt von Friedrich 

Hechelmann. Zu den Bildern 

erzählt von Elisabeth 

Borchers. Erste Ausgabe. 

München, Hirmer Verlag, 

1984. 23,5 x 31 cm. 22 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OLwd. mit 

OUmschlag. - Sehr gut 

erhalten. 40,--  

38 Hobrecker, Karl 

(Hrsg.). Sause Kreisel sause. 

Kinderspiele in Bildern und 

Versen. Berlin, Stuffer, 1926. 

27,5 x 20 cm. 8 unnum. Blatt 

mit farbig lithographiertem 

Titel und 14 

farblithographierten 

Illustrationen von Elsa 

Eisgruber. Farbig illustr. 

OHlwd. 210,--  

Nr. 39 

Klotz II,271/9; Bilderwelt 651; 

Stuck-Villa II, 172; Seebaß II, 483. - 

|Erste Ausgabe| von Herbert 

Stuffers erstem Verlagsprodukt. Mit 

dem serienmäßig überklebtem 

Verlagsimpressum, darunter 

Wunderhorn-Verlag. - Einband 

gering berieben bzw. fleckig, innen 

gut erhalten. 

39 Holst, Adolf. Der 

Weihnachtsstern. Ein 

Wintermärchen. 2. Auflage. 

5.-8. Tausend. Leipzig, Alfred 

Hahns Verlag, um 1930. 29 x 

22,5 cm. 16 unnum. Blatt mit 

zahlreichen farbigen 

Illustrationen von Ernst 

Kutzer. Farbig illustr. 

OHlwd. 120,--  
Klotz 3212/61. - Einband gering 

berieben und staubig. Papierbedingt 

minimal gebräunt. 

40 - Weihnacht, Weihnacht 

überall! Weihnachtsmärchen. 

1.-4. Auflage (1.-16. 

Tausend). Leipzig, Alfred 

Hahns Verlag, 1929. 23 x 

21,5 cm. 16 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen von 

Ernst Kutzer. Farbig illustr. 

OHlwd. 140,--  
Vgl. Shindo, Kutzer 479. Klotz II,  



Nr: 42 

2869/182. - |Erste Ausgabe|. - "Das 

Buch schildert die Erlebnisse und 

die wunderbare Heilung des 

kaputtgespielten Paares 'Puppe 

Liesel und Teddybär' im Himmel 

und bei einer Zwergen-Weihnacht, 

bevor sie heim zu ihrem Besitzer 

gebracht werden" (Blaume). - 

Einband gering berieben, teils 

fleckig. 

41 Ipf (d.i. Hermann 

Siegmann). Billi. Eine 

Hundegeschichte. Mainz, 

Scholz, um 1938. 26 x 22,5 

cm. 10 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen von 

Fritz Baumgarten. OHlwd. 

120,--  
|Erste Ausgabe|. - Einbandtitel und 

Titel in Sütterlin. - Einband berieben 

und bestoßen. Innen gut erhalten. 

42 - Wenn die Soldaten 

durch die Stadt marschieren... 

Ein Soldaten-Bilderbuch. 

Mainz, Jos. Scholz, 1944. 

16,5 x 20,5 cm. 7 beidseitig 

bedruckte Blatt in Leporello-

Faltung mit Illustrationen von 

Herbert Rothgaengel. Farbig 

illustr. OHlwd. 400,--  
Klotz 3024/20. - |Erste Ausgabe|. - 

Auseinander gefaltet zieht ein 

großer Trupp Soldaten durch die 

Stadt. - Berieben, im Ganzen aber 

gut erhalten. 

 

 

Nr. 43 

43 Kellermann, Carola. Im 

Zwergenland. Ein Bilderbuch 

mit lustigen Versen. Nürnberg 

- Doos, J.W. Spear & Söhne, 

um 1920. 30 x 22,5 cm. 32 

Seiten mit teils ganzseitigen, 

farblithographierten 

Illustrationen von Johann 

Peter Werth. Farbig illustr. 

OHlwd. - 

Bilderbuchsammlung "Was 

ihr wollt". 390,--  
|Seltene, erste Ausgabe|. - Mit 

farbintensiven Illustrationen. - 

Einband berieben und bestoßen. 

Titel mit handschriftlichem 

Vermerk und Nummer, eine kleine 

Illustration mit Bleistift 

nachgefahren, sonst innen gut 

erhalten. 

44 Khalsa, Dayal Kaur. 

The Snow Cat. Montreal, 

Tundra Books, 1992. 21,5 x 

27 cm. 14 unnum. Baltt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. 

mit OUmschlag. - Gut 

erhalten. 35,--  
Elsie, who lives alone in a snow-

covered house on the edge of the 

woods, makes friend when a huge 

cat of snow comes to play with her. 

Nr. 46 

45 Klemke, Werner. 

Hirsch Heinrich. Eine 

Bilderbuchgeschichten von 

Fred Rodrian. 6. Auflage. 

Berlin, Kinderbuchverlag, um 

1970. 27,5 x 19,5 cm. 16 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OPp. - Gut 

erhalten. 25,--  

46 Knesebeck, Hertha von 

dem. Das Englein auf dem 

Maskenball. Neue 

Kindergedichte. Oldenburg, 

Stalling, 1929. 28,5 x 22,5 

cm. 8 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen von 

Louise Staudt-Zoerb. Farbig 

illustr. OHlwd. - Stalling 

Bilderbücher 79. 130,--  
Klotz 3495/3; Liebert (Stalling) 79. 

- |Erste Ausgabe|. - Enthält 14 

Kindergedichte. - Einband etwas 

bestoßen, gut erhalten. 

47 Koch, Rudolf. Die 

Geschichte vom 

Weihnachtsstern. Erzählt und 

mit Bildern versehen. 

Offenbach am Main. 

Klinspor, um 1920. 27 x 34 

cm. 14 unnum. Blatt mit 

Illustrationen. OPp. 95,--  



Nr. 48 

|Erste Ausgabe|. - "Die Bilder 

wurden als Papierschnitte erdacht, 

die Druckplatten vorgeätzt und in 

Zink geschnitten, die Geschichte 

wurde ersonnen, die Satzschrift 

erfunden, geschnitten und gegossen, 

das Buch gesetzt, gedruckt und 

gebunden". - Einband minimal 

berieben, Bindung etwas gelockert, 

sonst gut erhalten. 

48 Krahn, Fernando. Il 

lungo e difficile viaggio di 

Babbo Natale per distribuire i 

suoi regali. Milano, Emme 

Edizioni, 1974. 23,5 x 28,5 

cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. - 

Gut erhalten. 45,--  

49 Kreidolf, Ernst. 

Trpaslíckové. Obracy i trext 

vytvoril. Prag, B. Kociho, um 

1908. 30 x 23 cm. 12 unnum. 

Blatt, 1 Blatt Vlgs.-Anz., mit 

illustr. Titelblatt und 13 

farbigen Abbildungen. Illustr. 

OPp. 150,--  
Hess/ Wachter A3; Huggler 173; 

Ries S.659,5; Stuckvilla II,236; vgl. 

Klotz 3698/19; Rutschmann 1072; 

Slg. Hürlimann 216; LKJ II,256; 

Doderer/Müller Nr.808; Bilderwelt 

487. - |Seltene, tschechische 

Ausgabe| des wohl bekanntesten 

Bilderbuchs Kreidolfs. - Einband 

berieben und bestoßen, v.a. der 

Rücken, hinterer Deckel und Titel 

gestempelt. Gelenke und Buchblock 

gelockert, fingerfleckig und mit 

kleineren Einrissen. 

Nr. 50 

50 Kubasta, Vojtech. Der 

Stern von Bethlehem. Prag, 

Artia, um 1960. 25 x 23,5 cm. 

Dreidimensionale 

Weihnachtskrippe zum 

Aufstellen. Farbig illustr. 

OHlwd. 190,--  
Gubig/Köpcke 66. - Schönes 

dreidimensionales Pop-up des 

tschechischen Architekten und 

Illustrators Vojtech Kubasta (1914-

1992). - Diese Weihnachtsszene 

zeigt Maria, Joseph und das 

Jesuskind in einem Stall, während 

sich Hirten und die Heiligen Drei 

Könige von den Seiten nähern. Die 

Architektur des Nahen Ostens und 

Palmen umrahmen die Umgebung, 

über allem leuchtet der Stern von 

Bethlehem. - Gut erhalten. 

51 - Gloria in Excelsis Deo. 

Prag, Artia, um 1960. 25 x 

23,5 cm. Dreidimensionale 

Weihnachtskrippe zum 

Aufstellen. Farbig illustr. 

OHlwd. 170,--  
Gubig/Köpcke 66. - Schönes 

dreidimensionales Pop-up des 

tschechischen Architekten und 

Illustrators Vojtech Kubasta (1914-

1992). - Diese Krippe ist eine der 

traditionellsten Szenen Kubastas 

und zeigt die Heilige Familie in  

Nr. 51 

einem Stall mit Ochse und Esel und 

dem Jesuskind in einer mit Stroh 

gefüllten Krippe. Die Heilgen drei 

Könige und die Hirten nähern sich 

von beiden Seiten, und im 

Vordergrund gehen die 

Dorfbewohner mit Geschenken zur 

Krippe. - Gut erhalten. 

52 - Prazsy betlém. 

(Weihnachten an der 

Karlsbrücke). Prag, Orbis, 

1968. 25 x 23,5 cm. 

Dreidimensionale 

Weihnachtskrippe zum 

Aufstellen. Mehrfach gefaltet. 

160,--  
Gubig/Köpcke 69. - Schönes 

dreidimensionales Pop-up des 

tschechischen Architekten und 

Illustrators Vojtech Kubasta (1914-

1992). - Aufgeklappt entsteht eine 

weihnachtliche Stadtszene mit 

verschneiten Häusern, im 

Vordergrund eine 

Weihnachtsgrippe. - Format 

aufgefaltete: 50 cm breit, 20 cm tief 

und 27 cm hoch. - Ohne die seltenen 

Aufsteller der Musikanten und der 

heiligen drei Könige, sonst gut 

erhalten. 

 

 



 

53 Labler, Wladimir. 

Kling-klang Gloria. Deutsche 

Volks- und Kinderlieder. 

Ausgewählt und in Musik 

gesetzt. Wien und Leipzig, 

Tempsky und Freytag, 1907. 

25,5 x 31 cm. 64 Seiten, 1 

Blatt mit Buchschmuck und 

16 Farbtafeln von Heinrich 

Lefler und Joseph Urban. 

OHlwd. 330,--  
Klotz 3865/1; Stuckvilla I,421 und 

II,245; Bilderwelt 545; LKJ II,330; 

Ries S.676,12 und 937,6. - |Erste 

Ausgabe|. "Dieses bekannteste der 

Bücher, die aus der Kooperation von 

Heinrich Lefler und seinem 

Schwager Joseph Urban entstanden, 

kann als hervorragendes Beispiel für 

die Verschmelzung dekorativer 

Stilisierung (die wahrscheinlich von 

Urban stammt) und erzählender 

Illustrationsgraphik (Leflers Anteil) 

gelten" (Bilderwelt). - Einband 

berieben und bestoßen. Vorderer 

Vorsatz mit altem handschriftlichem 

Vermerk, Buchblock gelockert, 

sonst wohlerhalten. 

 

 

 

 

54 Lepman, Jella. Der 

verschlafene Sonntag. Ein 

fröhliches Buch mit Bildern. 

Stuttgart, Hädecke, 1927. 24,5 

x 20,5 cm. 8 unnum. Blatt mit 

zweifarbigen Lithographien 

von Hermann Gradl. 

OHlwd. mit montierter 

Deckelillustration. 140,--  
Klotz 4047/2. - |Erste Ausgabe|. - 

Das erste Kinderbuch Jella Lepmans 

(1891-1970). Die spätere Gründerin 

der Internationalen Jugendbibliothek 

in München (1948) war Redakteurin 

am "Stuttgarter Neuen Tagblatt" und 

zeitweise Vorsitzende der 

Deutschen Demokratischen Partei 

Württembergs. 1936 emigrierte sie 

mit ihren Kindern nach London. 

Ihrer energischen Initiative ist die 

Internationale Jugendbibliothek zu 

verdanken.- Gut erhalten. 

55 Malden, Lucy (d.i. 

Lucy Mailänder). Die 

lustigen Sternlein. Ein neues 

Buch. Fürth, G. Löwensohn, 

um 1910. 33 x 24 cm. 15 

unnum. Blatt mit 

ganzseitigen, farbigen 

Illustrationen von Theodor 

Guggenberger. Farbig illustr. 

OHlwd. 300,--  
|Erste und einzige Ausgabe|. - 

Seltenes Bilderbuch mit 

Illustrationen des Münchner 

Theatermalers Theodor 

Guggenberger (1866-1829). - 

Einband berieben und bestoßen. 

Buchblock gelockert, Klammern 

rostig, minimal fleckig. 

56 May, Robert L. 

Rudolph The Red-Nosed 

Reindeer. Erste Ausgabe. 

New York, Maxton 

Publishers, 1939. 25,5 x 18 

cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. 

OBroschur. - Mit leichten 

Altersspuren. 120,--  

Nr. 56 

57 Mönckeberg-Kollmer, 

Vilma. Die Erzählung von der 

Weihnachtskrippe. 

(Umschlagtitel: Heut war es, 

wo der heil'ge Christ ein 

Kind, wie du, geworden ist). 

11. Auflage. Oldenburg, 

Stalling, um 1935. 28,5 x 22 

cm. 10 unnum. Blatt mit 

zahlreichen (3 ganzs.) 

farbigen Abbildungen von 

Else Wenz-Viëtor. Illustr. 

OHlwd. mit OUmschlag. 70,--  
Liebert (Stalling) 26; vgl. Reetz 27; 

Klotz 4726/2; Doderer/Müller 

Nr.494. - OUmschlag etwas lädiert, 

sonst gut erhalten. 

58 Molitor, Wilhelm. 

Weihnachtstraum. Ein 

Festspiel. Mainz, Kirchheim, 

1867. 28,5 x 20,5 cm. 36 S. 

mit Holzschnitten von Felix 

A. Joerdens nach 

Zeichnungen von Eduard 

Steinle. OHlwd. 30,--  
Wegehaupt II,2209; Rümann, illustr. 

Bücher 19.Jh. 2535; Slg. Hobrecker 

Braunschweig 5228. - Sehr gut 

erhalten. 

 

 

 

 

 



Nr. 59 

59 Moore, Clement C. The 

Grandma Moses Night Before 

Christmas. Poem. New York, 

Random House, 1991. 28,5 x 

23,5 cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. 

mit OUmschlag. - Gut 

erhalten. 30,--  
In a series of strikingly original 

paintings, folk artist and legend 

Grandma Moses has given us a 

special interpretation of Clement C. 

Moore's beloved classic. With 

spinning wheels and patchwork 

quilts, wood-burning stoves and 

braided rugs, here is a homespun 

celebration of Christmas for the 

entire family to cherish. 

60 Morgenthaler, Verena. 

Die Legende von Sankt 

Nikolaus. Ein Bilderbuch. 

Erste Ausgabe. Zürich, 

Spiegel Verlag, 1968. 25 x 

35,5 cm. 16 unnum. Blatt mir 

farbigen Illustrationen. 

OHlwd. (etwas bestoßen). - 

Titel und drei Blatt mit 

Kritzeleien, sonst sauber. 30,--  

 

 

 

Nr. 61 

61 Olfers, Sibylle von. Was 

Marilenchen erlebte! Ein 

Bilderbuch. Siebente Auflage. 

Eßlingen und München, 

Schreiber, 1954. 16,5 x 23,5 

cm. 11 unnum. Blatt mit 10 

einseitig bedruckten 

Farbtafeln. Illustr. OHlwd. 

60,--  
Klotz 5181/11; vgl. LKJ II,609, 

Doderer/ Müller S.263, Bilderwelt 

492, Ries S.760,2, Stuckvilla II,266. 

- Neue Ausgabe des ersten 

Bilderbuchs der später so beliebten 

Autorin, in dem die unbelebte Natur 

im Sinne Andersens vermenschlicht 

wird. - Einband berieben. 

Papierbedingt gleichmäßig leicht 

gebräunt. 

62 Osswald, Eugen. Spiel 

mit! Mainz, Jos. Scholz, um 

1920. 44 x 30 cm. 4 

doppelblattgroße 

chromolithographierte 

Spielfelder. Farbig illustr. 

OHlwd. - Unzerreissbares 

Spielbilderbuch. 200,--  
Ries 762,5. - Enthält Spielfelder für 

das Gänsespiel, ein Circus-Spiel, ein 

Ferien-Spiel, ein Wettrenn-Spiel 

und auf dem hinteren Deckel noch 

ein Mühlespiel. - Insgesamt etwas 

berieben und bestoßen. 

 

 

 

 

Nr. 62 

63 Pfister, Marcus. Wie 

Sankt Nikolaus einen 

Gehilfen fand. Eine 

Geschichte von Kathrin 

Siegenthaler und Marcus 

Pfister. Erste Ausgabe. 

Mönchaltorf und Hamburg, 

Nord-Süd Verlag, 1987. 29,5 

x 22 cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. - 

Gut erhalten. 20,--  

64 Piatti, Celestino. Die 

Heilige Nacht. Die 

Weihnachtsgeschichte erzählt 

von Aurel von Jüchen. 

Lizenzausgabe. Lahr, Ernst 

Kaufmann 1968. 21,5 x 30 

cm. 15 unnum. Blatt mit 14 

(davon 1 doppelblattgroß) 

farbigen Illustrationen. 

OHlwd. - LKJ III, 48. 50,--  
Erschien gleichzeitig für die 

Schweiz in Zürich bei Artemis. - 

Gut erhalten. 

 

 

 



Nr. 66 

65 Rainer, Paul. 

Kinderherzen. Bunte 

Bildergeschichten. 

Reichenberg, Gebrüder 

Stiepel, 1930. 28 x 29 cm. 22 

Seiten mit 10 ganzseitigen, 

farbigen Illustrationen von 

Anny Engelmann. Farbig 

illustr. OHlwd. 190,--  
Klotz 5638/10. - |Erste Ausgabe|. - 

Mit verschiedenen Kinderszenen, 

u.a. im Haus, im Garten, auf dem 

Markt, im Wald. - Einband berieben 

und bestoßen. Buchblock gelockert, 

minimal fleckig. 

66 Rein, Veronika. Das 

Ein mal Eins wird hier 

gebracht, wie es den Kindern 

Freude macht. In Versen. 

Zweite Auflage. Dresden, 

Rudolf Kuntze, um 1865. 27 x 

21 cm. 22 unnum. Blatt und 

20 altkolorierte 

Lithographien mit 

Tonplatte von August 

Reinhardt. OHlwd. 340,--  
Vgl Klotz 5731/2, Ries 798/1. - Die 

ansprechenden Illustrationen 

umrahmen und versinnbildlichen die 

Zählreime sehr eindrucksvoll. - 

Einband berieben und bestoßen, 

Leinwandrücken erneuert. Gelenke 

und Buchblock locker bzw. Gelenke 

mit Papierstreifen verstärkt. Die  

Nr. 69 

Textblätter und Tafeln nur minimal 

fingerfleckig, sonst gut erhalten. - 

|Sehr seltenes Kinderbuch|. 

67 Rowe, John. Ha-ha, ho-

ho, hi-hi, bin der 

LebKuchenMann, mich fängst 

du nie! Ein engllisches 

Volksmärchen neu erzählt und 

illustriert. Deutsche 

Textfassung von Peter 

Baumann. Deutsche 

Erstausgabe. Gossau, Zürich, 

Frankfurt, Salzburg, 

Neugebauer Verlag, 1993. 22 

x 24 cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. - 

Gut erhalten. 30,--  

68 Roy, Bernard. Le 

Buffon des Enfants. Nantes, 

Beuchet & Van den Brugge, 

1946. 25,5 x 25,5 cm. 13 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen von Felix 

Lorioux. OPp. 80,--  
Mit farbintensiven Illustrationen. - 

Etwas angestaubt. 

 

 

 

 

69 Ryssel, Adolf. Das 

fidele Wichtel-ABC. Ein 

lustiges Spiel mit Buchstaben. 

Leipzig, Alfred Hahn, 1929. 

23 x 20 cm. 24 unnum. Blatt 

mit meist farbigen 

Illustrationen von Ernst 

Kutzer. Farbig illustr. 

OHlwd. 100,--  
Shindo 405; LKJ II, 294. - |Erste 

Ausgabe|, 1.-20. Tausend. - Der 

Rabe bringt den Wichteln das ABC 

bei. Mit lustigen Bildern von Ernst 

Kutzer und vor allem auch mit 

besonders gelungenen 

Vorsatzblättern. Jeweils auf einer 

Doppelseite ist das gesamte 

Alphabet in Form von großen, grün 

gedruckten und schwarz umrandeten 

Buchstaben zu sehen. Hinter jedem 

Buchstaben verstecken sich Tiere 

oder Wichtelmänner (siehe LKJ). - 

Einband stark berieben und 

bestoßen. Buchblock gelockert, 

Gelenke vorne und hinten mit 

Leinwandstreifen verstärkt, im Bug 

unten teils mit Einrissen, diese teils 

hinterlegt. Minimal fleckig. 

70 Sacré, Marie-José. 

Father Christmas's Toys. 

Written by Evelyne 

Passegand. London, 

Macdonald General Books, 

1980. 26 x 20 cm. 14 unnum. 

Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OPp. -Etwas 

angestaubt. 30,--  

71 Schait, Heidi. Nikolaus 

und der dumme Nuck. Erzählt 

von Luise von der Crone. 

Erste Ausgabe. Köln, 

Middelhauve, 1977. 20,5 x 30 

cm. 14 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. - 

Gut erhalten. 45,--  

 

 



Nr. 74 

72 Schmid, Christoph von. 

Die Ostereier. Der 

Weihnachtsabend. Zwei 

Erzählungen. Text gesichtet 

von Emil Hofmann. Erste 

Ausgabe. Wien und Leipzig, 

Gerlach & Wiedling, 1920. 15 

x 14 cm. 109 Seiten mit 

Illustrationen von 

Ferdinand Staeger. OHlwd. 

(etwas verfärbt). - Gerlach's 

Jugendbücherei 33. - Gut 

erhalten. 200,--  

73 Scholz, Bernhard. 

Weihnachtsklänge. Deutsche 

Weihnachtslieder. Mainz, 

Scholz, o.J. 23 x 29,5 cm. 10 

unnum. Blatt mit 6 

ganzseitigen farbigen 

Illustrationen von Ernst 

Liebermann. Farbig illustr. 

OHlwd. - Das deutsche 

Bilderbuch. 140,--  
Vermutlich die erste Ausgabe. - 

Gelenke gelockert, innen gut 

erhalten. 

74 Schulz, Wilhelm. Der 

Prutzeltopf. Ein Kinderbuch. 

Bilder und Verse. München, 

Albert Langen, 1904. 27 x 

27,5 cm. 22 Seiten mit 

farblithographierten 

Illustrationen von Wilhelm 

Schulz. Farbig illustr. Pp. 

340,--  

Doderer/M. 690; Klotz 6640/3; Ries 

873; Stuck-Villa II,299. - |Seltene, 

erste Ausgabe|. - Sehr originelles 

Kinderbuch über den singenden 

Prutzeltopf, der u.a. ein Kind 

verfolgt, das seinen Brei nicht essen 

will, von Zwergenkönigen, 

unheimlichen Wassermännern und 

menschenfressenden Riesen. - "Mit 

seinen Bildern zum "Prutzeltopf" 

gelang Schulz der große Wurf. Die 

Verse sind humoristisch verspielt 

mit irrationalen Zügen, der 

moralische Zeigefinger nicht allzu 

deutlich sichtbar. Stilistisch und 

qualitativ sind Schulz' Zeichnungen 

zum "Prutzeltopf" mit den 

zeitgleich, aber viel bekannteren 

Illustrationen Carl Hofers im 

"Rumpumpel" und Freyholds "Der 

Buntscheck" in eine Reihe zu 

stellen. Ihr Charakteristikum ist eine 

großflächige, zarte Farbgebung und 

eine sehr expressive Konturierung, 

die die Figuren in frischer, 

ungekünstelter Naivität ganzheitlich 

zusammenfaßt" (Claussen in LKJ 

IV,498). - Einband etwas berieben, 

Rücken, Vorsätze und Heftung 

fachmännisch erneuert. Innen etwas 

fingerfleckig bzw. angestaubt. 

75 Seyppel, Carl Maria. 

Die Plagen. 3te aegyptische 

Humoreske. Aufgeschrieben 

und abgemalt bei dem 

Auszuge der Juden aus 

Ägypten. Düsseldorf, Felix 

Bagel, 1884. 27 x 20 cm. 

Titel, 42 Seiten mit 

Illustrationen. Sackleinenband 

mit Schwarzdruck. 380,--  
Karikaturhafte Darstellung der 

Juden als geldhungriges Volk im 

pharaonischen Ägypten, bei der 

Abreise ins gelobte Land. - Gut 

erhalten. - Originelles Exemplar mit 

künstlichen Alterungsspuren. 

 

 

 

Nr. 77 

76 Spirin, Gennadij. Die 

Weihnachtsgeschichte. Nach 

den Evangelien des Matthäus 

und Lukas. Deutsche 

Erstausgabe. Zürich, Atrium, 

1999. 28,5 x 28,5 cm. 16 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OPp. - Gut 

erhalten. 30,--  

77 Sugita, Yutaka. Ein 

Weihnachtsmärchen. Text von 

Kurt Baumann. Deutsche 

Erstausgabe. Hanau, Hans 

Peters Verlag, 1971. 25 x 24,5 

cm. 12 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. OPp. 

(etwas bestoßen). - Peters 

Bilderbuch. - Gut erhalten. 

30,--  

78 Swift, Jonathan. 

Gullivers Reisen. Ins Land der 

Zwerge und der Riesen. Zur 

fliegenden Insel und ins Reich 

der Pferde. Bearbeitet von Dr. 

Hans Günther. Leipzig, 

Schmidt & Günther, um 1935. 

22,5 x 15,5 cm. 365 Seiten, 1 

Blatt, mit 12 montierten 

Farbtafeln von Arthur 

Rackham. OHlwd. - Rücken 

verblasst, fliegender Vorsatz 

mit handschriftlicher 

Widmung, sonst gut erhalten. 

50,--  



Nr. 79 

79 Tolkien, J.R.R. The 

Father Christmas Letters. 

Edited by Baillie Tolkien. 

First Edition. London, George 

Allen & Unwin Ltd., 1976. 28 

x 22,5 cm. 24 unnum. Blatt 

mit farbigen Illustrationen. 

OPp. - Gut erhalten. 65,--  
Die Briefe vom Weihnachtsmann 

bestehen aus Briefen Tolkiens an 

seine Kinder aus den Jahren 1920 

bis 1942, in denen er als Father 

Christmas, also als 

Weihnachtsmann, jährlich vom 

Nordpol ausschreibt und seine 

Erlebnisse des letzten Jahres 

schildert. Neben dem 

Weihnachtsmann selbst kommen 

auch dessen Sekretär Ibereth und ein 

Polarbär zu Wort, jeweils mit 

eigenständiger Handschrift. 

Illustriert wurden diese Briefe mit 

Zeichnungen, die Tolkien selbst 

anfertigte. Die Briefe waren 

ursprünglich nicht zur Publikation 

bestimmt, sie wurden aber nach 

Tolkiens Tod von seiner 

Schwiegertochter Baillie Tolkien, 

der Frau Christopher Tolkiens, 

herausgegeben und 1976 in 

Buchform veröffentlicht. 

 

 

 

Nr. 80 

80 Toller, Cranston. The 

Nutcracker. By E.T.A. 

Hoffmann. Retold by 

Veronica Tennant. Erste 

Ausgabe. Toronto, 

McClelland and Stewart, 

1985. 24 x 27,5 cm. 48 Seiten 

mit farbigen Illustrationen. 

OLwd. mit OUmschlag. - Gut 

erhalten. 80,--  
Veronica Tennant, Principal Dancer 

with The National Ballet of Canada, 

... has danced The Nutcracker on 

stages across North America and 

Europe both with her own company 

and as a guest artist... In her 

capivating version of The 

Nutcracker, she has blended the 

familiar with her own fantasy to 

create a uniquely beautiful rendering 

of his enduring classic. 

81 Trnka, Jirí. Das 

Knusperhäuschen. Text von 

Jirí Körber. Deutsche 

Erstausgabe. Prag, Artia, 

1956. 23,5 x 18,5 cm. 20 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OHlwd. 140,--  
LKJ III, 567ff. - Das Märchen 

"Hänsel und Gretel" mit 

wunderschönen Illustrationen. - Gut 

erhalten. 

 

 

 

 

Nr. 83 

82 Volkmann, Magdalene. 

Zu Besuch bei den Tieren. Ein 

lustiges Bilderbuch. 4.-13. 

Tausend. Leipzig, Breitkopf 

& Härtel, um 1920. 17,5 x 

15,5 cm. 55 Seiten mit 25 

ganzseitigen 

Farblithographien von Rudolf 

Schug. OHlwd. mit 

montierter Deckelillustration. 

120,--  
Vgl. Klotz, Bilderbücher III, 5243/1. 

- Bilderbuch mit reizenden 

Jugendstilillustrationen zu kleinen 

Verszeilen, in denen Tiere die 

Protagonisten sind, z.b. "Die 

Hasenschaukel", "Die 

Waldmusikanten" und "Der 

Schlangenkönig". -Papierbedingt 

etwas gebräunt, sonst gut erhalten. 

83 Volkmann-Leander, 

Richard. Vom unsichtbaren 

Königreiche. Märchen. 

Mainz, Scholz, 1922. 30 x 23 

cm. 8 unnum. Blatt mit 

farblithographierten 

Illustrationen von Hermann 

Stockmann. Farbig illustr. 

OHlwd. 150,--  
Klotz 7783/26. - |Erste Ausgabe|. - 

Mit Gebrauchsspuren. 

 



Nr. 87 

84 Wachtmeister, Rosina. 

Die Weihnachtsgeschichte. 

Lizenzausgabe. Augsburg, 

Verlagsgruppe Weltbild, 

2006. 29 x 20 cm. 14 unnum. 

Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OPp. - Gut 

erhalten. 20,--  

85 Wenz-Vietor, Else. St. 

Nikolaus in Not. Felix 

Timmermans. 47. Tausend. 

Oldenburg und Hamburg, 

Stalling, um 1965. 23 x 20 

cm. 10 unnum. Blatt mit 

farbigen Illustrationen. 

OHLwd. - Gut erhalten. 75,--  

86 Wilson, Henrike. Der 

kleine Weihnachtsmann geht 

in die Stadt. Anu Stohner. 

Mnchen, Carl Hanser Verlag, 

2004. 37,5 x 27 cm. 14 

unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OPp. - Mit 

Widmung und Signatur von 

Anu Stohner auf dem Titel. 

- Gut erhalten. 30,--  

 

87 - Der kleine 

Weihnachtsmann. Anu 

Stohner. Erste Ausgabe. 

München, Carl Hanser 

Verlag, 2002. 37,5 x 27 cm. 

14 unnum. Blatt mit farbigen 

Illustrationen. OPp. - Mit 

Widmung und Signatur von 

Anu Stohner auf dem Titel. 

- Gut erhalten. 30,--  

88 Zähler, Julius. Thiere in 

Kleid und Schuh Mit lust'gen 

Geschichten dazu. Leipzig, 

Eduard Kummer, 1864. 22,5 x 

29 cm. 74 Seiten mit 12 

kolorierten 

Kreidelithographien von 

Emil Köhler. Lwd. 430,--  
Klotz 8518/15. - |Erste Ausgabe|. - 

Eine Schule für Karo, Mieze, 

Schäfchen, Oechslein u.v.a., Herr 

Eule als Lehrer, die bizarren 

Illustrationen zeigen Tiere als 

Künstler, Nachbarn, Rekruten, 

Sänger, Kaffeschwestern, 

Waschweiber, sowie eine 

Kinderstube und eine 

Schwimmschule. - Etwas stock- 

bzw. fingerfleckig. 
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Nr. 50 

 

Liefer- und Zahlungsbedingungen   

Alle Festbestellungen werden streng in der Reihenfolge des Bestelleingangs ausgeführt. 

Das  Angebot ist freibleibend. Lieferzwang besteht nicht. Bücher, die nicht innerhalb von 

vier Wochen geliefert werden, sind bereits verkauft. Sie erhalten auf jeden Fall eine 

Benachrichtigung. Nach vorheriger Rücksprache mit uns, können Sie den Vertrag 

innerhalb von 14 Tagen widerrufen. 

Alle Preise der Bücher sind in Euro inkl. 7% Mehrwertsteuer. Unsere Rechnungen 

sind       zahlbar netto nach Empfang. 

Der Versand erfolgt auf Kosten und Gefahr des Bestellers. 

Bei neuen und uns unbekannten Kunden behalten wir uns das Recht vor, nur 

gegen  Vorkasse zu liefern. 

Wenn Sie keine Kataloge, Sonderlisten oder Benachrichtigungen von uns mehr 

wünschen,  bitten wir Sie um kurze Nachricht. 

 

 

 


